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МЕХАНІЗМИ ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВОЄННО-

ПОЛІТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ДЕРЖАВИ 

 

MECHANISMS OF INFORMATION SUPPORT OF MILITARY 

AND POLITICAL ACTIVITY OF THE STATE 

 

 
У статті здійснено вдосконалення механізмів публічного управління інфо-

рмаційним забезпеченням воєнно-політичної діяльності держави. Зокрема, ви-

значено характерні риси інформаційного забезпечення діяльності.  Показано, що 

інформаційне забезпечення є цілеспрямованим інформаційним процесом, який 

можна визначити як дію взаємопов'язаних факторів, що забезпечують появу 

(створення) нової інформації та знань, їх збір, передачу, зберігання, переробку, а 

також споживання та вплив на об'єкт аналізованої системи.  

Ключові слова: держава, публічне управління, воєнно-політична діяль-

ність, інформаційне забезпечення, механізми. 

 

The article improves the mechanisms of public administration of information 

support of military and political activity of the state. In particular, the typical features 

of information support of activities are identified. It is shown that information support 

is a purposeful information process, which can be defined as the action of interrelated 

factors that ensure the emergence (creation) of new information and knowledge, their 

collection, transfer, storage, processing, as well as consumption and impact on the ob-

ject of the analyzed system. 
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mation support, mechanisms. 

 

 

Постановка проблеми. Інформаційне забезпечення являє собою ці-

леспрямований інформаційний процес між суб'єктом і об'єктом воєнної по-

літики, що включає збирання, передачу, зберігання, обробку інформації, 

створення нової інформації та знань, а також її споживання і вплив на об'-

єкт. При цьому важливо помітити, що цей процес вимагає певних засобів, 
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форм та методів, за допомогою яких можливе його здійснення. Вищезазна-

чене обумовлює необхідність формування дієвих механізмів інформацій-

ного забезпечення воєнно-політичної діяльності держави. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Сутність інформаційного 

забезпечення розуміється неоднозначно. Одні автори під інформаційним 

забезпеченням розуміють засіб організації управлінської праці, упорядко-

вану систему процесів та дій із відомостями [2]; інші – функцію деякої сис-

теми, яка не тільки приймає, обробляє та подає інформацію, а й виробляє 

власні аналітичні матеріали та створює інформаційний фон [1; 3]; треті – 

як цілеспрямований процес, який здійснюється спеціально створеними ор-

ганами зі збору, накопичення та подання інформації [4]; четверті – як су-

купність інформаційних потоків, засобів та масивів, а також діяльність зі 

збирання та аналізу інформації [6]; п'яті – як сукупність сил, засобів, функ-

цій інформаційної діяльності, а також форм та методів інформаційної взає-

модії [5].  Проте питання інформатизації воєнно-політичної діяльності 

держави, зокрема, механізми публічного управління у цій сфері все ще за-

лишаються недостатньо розробленими. 

Постановка завдання. Враховуючи описану вище актуальність теми 

дослідження, метою статті є вдосконалення механізмів публічного управ-

ління інформаційним забезпеченням воєнно-політичної діяльності держа-

ви. 

Для досягнення поставленої мети в роботі вирішуються наступні за-

вдання: 

- визначити характерні риси інформаційного забезпечення діяльності; 

- виявити специфіку інформаційного забезпечення воєнно-політичної 

діяльності держави; 

- виокремити напрями вдосконалення механізмів публічного управ-

ління інформаційним забезпеченням воєнно-політичної діяльності держа-

ви. 

Виклад основного матеріалу. Наведені вище визначення інформа-

ційного забезпечення відповідають тим областям практики, в яких воно 

присутнє. І хоча всі вони відрізняються повнотою сутнісних характерис-

тик, у той же час вони певною мірою доповнюють одне одного. 

Аналізуючи подані вище та деякі інші підходи спробуємо визначити 

найбільш характерні ознаки інформаційного забезпечення діяльності. 

По перше, інформаційне забезпечення є цілеспрямованим інформа-

ційним процесом, який можна визначити як дію взаємопов'язаних факто-

рів, що забезпечують появу (створення) нової інформації та знань, їх збір, 

передачу, зберігання, переробку, а також споживання та вплив на об'єкт 

аналізованої системи. По відношенню до інформаційного процесу інфор-

маційне забезпечення постає як організаційно-упорядкована діяльність, що 
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реалізує інформаційні процеси [2; 4]. 

По-друге, це – предметність інформаційного забезпечення, що визна-

чається цільової установкою діяльності. Інформаційне забезпечення зав-

жди здійснюється задля досягнення конкретних цілей діяльності. Тому аб-

страктного інформаційного забезпечення, а отже, і абстрактної його ролі 

просто не буває. Це з тим, що суб'єкт діяльності передусім зацікавлений у 

відомостях, які безпосередньо стосуються його предметної області. Так, 

наприклад, воєнно-політична діяльність держави має свою предметну сфе-

ру, до якої можна віднести воєнно-політичні відносини, воєнно-політичну 

обстановку, воєнно-політичне рішення, суспільну свідомість та думку то-

що. Це означає, що суб'єкта воєнної політики діяльності держави насампе-

ред цікавитимуть відомості, що стосуються її предметної галузі - воєнної 

безпеки та проблем її забезпечення [1; 3]. 

Таким чином, інформаційне забезпечення призначене для вирішення 

завдань на користь будь-якої діяльності, а предметна сфера діяльності фо-

рмує цільову спрямованість та обсяг інформаційного забезпечення діяль-

ності, у нашому випадку - воєнно-політичної діяльності держави. 

По-третє, це – пізнавально-управлінський характер інформаційного 

забезпечення діяльності. Ця ознака інформаційного забезпечення обумов-

лена особливостями власне його «продукту» – інформацією, яка у своєму 

діяльнісному аспекті має дві основні сторони - пізнавальну та регулятивну 

(управлінську). Тут логічно припустити, що пізнавальна функція інформа-

ції полягає у фіксації у певній знаковій формі результатів пізнавальної дія-

льності та використання цих результатів для виробництва нового знання та 

нової інформації. Сутність регулятивної (управлінської) функції виражена 

в цілепокладанні та розробці програм діяльності, на основі яких відбува-

ється управління цією діяльністю. У цьому важливо помітити, що цей роз-

поділ дуже умовний, оскільки ці сторони інформації діалектично взаємо-

пов'язані, бо лише інформуючи можна управляти, а управлінська інформа-

ція завжди має водночас і інформаційний характер [5; 6]. 

Таким чином, інформаційне забезпечення, представляючи інформа-

цію суб'єкту діяльності, дає йому можливість глибше пізнати навколишню 

дійсність, виключаючи тим самим невизначеність, що в результаті дозво-

ляє прийняти обґрунтоване, правильне рішення, а також впливати (керува-

ти) на свідомість особистості, організацій, соціальних груп, широких мас, 

викликаючи цим певне ставлення (позитивне чи негативне) і відповідну 

поведінку. З цього випливає, що від інформаційного забезпечення значною 

мірою залежить спрямованість і характер діяльності суб'єкта, і навіть ство-

рення інформаційних умов його діяльності [1-4]. 

По-четверте, це – організаційна оформленість інформаційного забез-

печення діяльності. Справді, організаційність виступає суттєвою ознакою 
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інформаційного забезпечення, оскільки збирання, обробка, аналіз, видача 

та поширення інформації неможливі без наявності певних структур, засо-

бів, організаційних зв'язків та правового регулювання. Ця теза не потребує 

особливої аргументації, бо ані складання відносин, ані функціонування ін-

формаційних органів та установ не можна уявити без ознак організації та 

організованості [2; 5]. 

Таким чином, до найважливіших рис інформаційного забезпечення 

воєнно-політичної діяльності держави можна віднести: 

а) цілеспрямований характер інформаційного забезпечення воєнно-

політичної діяльності держави; 

б) предметність інформаційного забезпечення воєнно-політичної ді-

яльності держави, яка визначається предметною областю самої воєнно-

політичної діяльності; 

в) пізнавально-управлінський характер, тобто інформація допома-

гає суб'єкту воєнної політики глибше і всебічно пізнати навколишню воєн-

но-політичну дійсність, проблеми самого суб'єкта, а також сприяти ство-

ренню сприятливих умов воєнно-політичної діяльності держави; 

г) організаційна оформленість, що передбачає наявність спеціальних 

структур, органів, установ за суб'єктів воєнної політики, які професійно 

займаються інформаційною діяльністю [1; 6]. 

Виділення даних суттєвих рис інформаційного забезпечення соціаль-

ної воєнно-політичної діяльності держави дозволяє нам констатувати, що 

воно фактично є невід’ємною частиною воєнно-політичної діяльності дер-

жави та по суті є певною специфічною інформаційною діяльністю. Це 

означає, що інформаційному забезпеченню воєнно-політичної діяльності 

держави притаманні такі діяльні компоненти як об'єкт, суб'єкт, мета, засо-

би, методи та результат. 

Висновки. Таким чином, у найзагальнішому вигляді інформаційне 

забезпечення можна визначити як специфічну інформаційну діяльність, що 

здійснюється в інтересах та цілях суб'єктів воєнної політики держави, 

спрямовану на задоволення її інформаційних потреб за допомогою пошуку, 

збору, переробки, аналізу, зберігання та надання інформації, а також ство-

рення сприятливого інформаційного тла для воєнно-політичної діяльності, 

суб'єктів воєнної політики держави. 
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